                      БЕЗУМНАЯ  НОЧЬ или НОВЫЙ ГОД  ПО-КУБАНСКИ…

     Мой первый Новый год в России я ждал с нетерпением. Новогодняя ночь – это всегда время чудес и неожиданностей. И неожиданности не заставили себя ждать…
     Намечалось, что нас будет около двадцати человек – людей разных возрастов и интересов, связанных между собой сложно переплетенными родственными и дружескими отношениями. Сначала мы планировали поехать в лес. Идея была замечательная: украсить живую елку, разжечь костер и, несмотря на полное отсутствие снега и мороза, насладиться звездной ночью а запахами леса. Но зарядивший накануне дождь сломал этот романтический план,  и торжество решили перенести в квартиру, которую любезно и очень смело предоставила в наше распоряжения одна из молодых пар. Это были наши соседи по площадке, а живем мы, надо упомянуть, на последнем, 10-м этаже обычной многоквартирки.

      На прошлой неделе мы договорились, что все приготовят что-нибудь необычное и вкусное и принесут с собой, так и соберем стол. Спиртное возлагалось на мужскую половину компании, а закуска и десерт – на женскую. Мужчины не ударили в грязь лицом – бутылки поражали разнообразием форм, расцветок и крепостью содержимого. А вот женщины… То ли понятия «необычное и вкусное» оказались так стандартны в этом регионе страны, то ли в предновогодней суете и хлопотах они не стали напрягать фантазию – не знаю, но итогом оказалось наличие на нашем праздничном столе четыре салата с курицей и ананасами, три сельди под шубой (я был потрясен этим названием!) и опять же три громадных торта «наполеон». А где же знаменитый и традиционный  оливье – спросите вы? – А его не было! Потому что еще заранее было оговорено, что его никто готовить не будет, чтобы не делать застолье обычным. И это было знаковым моментом, как потом оказалось, - необычность одержала победу! О еде, пожалуй, можно было бы больше ничего не упоминать, за исключением того, что среди гостей была одна пара армянской национальности, так вот они принесли какие-то невообразимые изыски народной кухни, названия которых я воспроизвести не смогу, равно как и сказать, из каких овощей это было приготовлено,  – но это было безумно вкусно и необычно, жаль всем досталось по чуть-чуть…
       Все началось прекрасно – к шести часам вечера все гости собрались, и тосты за уходящий год следовали один за другим. Наверное, в этом и была основная ошибка, которая и привела ко всем остальным безумствам – если бы мы начали праздник часов в девять вечера – все было бы более чинно и благородно, но… Наверное,  в таком случае, мне не о чем было бы написать сейчас!

       За время, прошедшее до праздничной речи президента и боя курантов, были опустошены примерно половина чудесных разноцветных бутылочек, а салаты, несмотря на одинаковые названия, оказались немного разными и все – необыкновенно вкусными… Все мы танцевали, пели и даже играли в разные игры, в большинстве из которых почему-то требовалось завязывать кому-нибудь глаза… В общем – вечер задался!
        Но, как говорят иногда, - ожидание праздника иногда оказывается более волнующим, чем сам праздник. Так получилось и в нашей компании: после наступления полночи веселье как-то приостановилось и стало затухать. Телевизорная буффонада не спасала положение, и вот тут хозяина дома осенило: а пойдемте ко мне на крышу! – заорал он, и все гости с неизвестно откуда взявшимся новым приливом энтузиазма дружно начали хватать со стола все, что могло пригодиться им в предстоящей экскурсии во владения Карлсона. 
        Напоминаю: квартира была на последнем, 10-м этаже, и мой сосед захаживал на крышу частенько – то на звезды посмотреть, то с друзьями посидеть. Там у него имелся шкафчик со всем необходимым для экспромт-посиделок. Вот туда-то и завалила вся наша компания. Впрочем, не вся – две пары остались в квартире: для них новогодняя ночь стала поистине романтической…

         На крыше было здорово: накрапывал небольшой дождик, но он не портил впечатления от салютов, озаряющих небо разноцветными отблесками – казалось, что этот салют – весь для нас, таким просторным было небо вокруг… Прибежавшая с нами кошка быстро удрала назад – взрывы скоро охладили ее любопытство. Звон бокалов сменился легким постукиванием пластмассовых стаканчиков, которые хозяин достал из заветного шкафчика, но смеха и веселья стало еще больше. Кто-то принес с собой фейерверки и мы стали запускать их прямо с крыши – наши салюты были выше всех! Потом и на крыше соседнего дома появилась компания – мы кричали друг другу и поздравляли друг друга с праздником. Хозяин опять полез в заветный шкафчик, результатом чего оказался маленький колченогий складной мангальчик – это привело просто к  неописуемому восторгу всей нашей компании и завистливому вою людей на соседней крыше. Женщины сбегали домой и принесли со стола все, что можно было пожарить на огне – от колбасок до кусочков хлеба. И вот представьте: достаточно уже «теплая» компания бесится на крыше, жарит еду на мангале, пускает салюты и орет песни… Те, кто был на соседней крыше, не выдержали такого унижения – а у них мангала не было – и позвали управдома… Не буду описывать,  какими карами нас пугал старенький управдом, чаще всего он упоминал участкового и МЧС, но наши очаровательные женщины смогли-таки уболтать его на «от нашего стола – вашему столу» в виде двух бутылок коньяка и коробки конфет. Компания на соседней крыше была посрамлена!
       Прошло около часа, выпито на крыше было немало, но свежий воздух придавал немного бодрости, хотя было явно, что все уже заметно подустали. И тут проблеск изобретательности одного из гостей привел всех в неописуемый восторг: «А давайте поедем на море!» - выдал он неожиданно. За этим последовала пауза, а потом дикий крик хором – Ура! Поехали! Потом произошла небольшая перепалка, ехать все-таки или не ехать, но здравый смысл так и не смог  выкарабкаться из-под угарного новогоднего энтузиазма, и итогом стал уже небольшое совещание: а кто же поедет за рулем? Нас набиралось на три авто, а абсолютно трезвыми были только двое: я и гость-армянин, муж той самой хозяюшки, которая угостила нас необыкновенными блюдами. Третьим вызвался быть один молодой парень, который, по всеобщему мнению, действительно пил меньше всех. Но он все-таки пил! У меня был шок, но мои аргументы утонули в единогласном: «Да ладно тебе! Что ты понимаешь! Все нормально! Решим, если что…»
        И вот представьте себе: три часа ночи, от Краснодара до ближайшего моря – полтора часа езды. Имеются три водителя, которые уже изрядно погуляли, причем один из них явно «под шофе», а еще один ( то есть я) был за рулем последний раз года два назад и  абсолютно не знает горных дорог. Добавьте сюда два перевала на пути и легкий дождик… Но НИКТО в нашей компании об этом даже и не беспокоился, всех волновало только, хватит ли спиртного и еды для комфортной поездки? И еще: сколько надо взять денег, чтобы «если что» - откупиться от гаишников… Взрыв мозга!!! Но я же хочу стать настоящим русским – я понял, что другого такого случая понять широту и непредсказуемость русской души у меня не будет –и  я согласился ехать!

          Дорога, в общем-то, была не особо сложна, горная часть занимала всего половину общего пути, я ехал третьим, и это позволяло мне, немного поотстав, хорошо видеть повороты и изгибы дороги впереди. Не знаю, что происходило в тех двух авто, но в моем праздник продолжался вовсю, и я только просил своих пассажиров не буянить слишком сильно… За время поездки я прослушал попурри из народных кубанских песен, потом последовали хиты 70-х и 80-х годов, как мне объяснили. Еще мои пассажиры пели песни своего пионерского детства, но больше всего они почему-то предпочитали репертуар Пугачевой и Антонова. Я их совершенно не знаю, и мне всё очень понравилось, честное слово!
         Когда мы подъехали к морю, то оказалось, что эта безумная идея – встречать  новогоднюю ночь на берегу – в действительности совсем не безумна в этой части страны. Судя по номерам авто, здесь собрались люди не только из ближних мест, но и из Ростова-на-Дону, Пятигорска, Нальчика и Ставрополя! И это невообразимое интернациональное веселье продолжилось в новой силой! Я уже не буду описывать салюты на берегу, обмен угощениями, бутылками, тостами, лезгинку вокруг перевернутой лодки и как гимн-апофеоз всему хоровое  «Новый год к нам мчится, скоро все случится!», летящий над морем…
        Потом, уже под утро, мы еще заехали к родственникам армянина-водителя – там был накрыт стол человек на тридцать, половина из которых уже спала по лавкам в разных комнатах необъятного двухэтажного дома. Нас принимали так,  как будто ждали всю жизнь! Но поскольку ни есть ни пить уже никто просто не мог, даже если бы и хотел, то мы вскоре поехали назад. 

        Обратная дорога показалась мне короче и проще, пассажиры мои спали до самого дома, «если что» не случилось – гаишники, видимо, уже тоже ушли праздновать, и к утру мы благополучно вернулись домой, застав оставшиеся в квартире две амурные парочки целующимися на уже ставшей нам родной крыше…

        Я спросил своего соседа – хозяина крыши – он часто ТАК отмечает Новый год? На что он мне изрек, что это «особенности национального Нового года», к которым я только чуть-чуть прикоснулся… И самое интересное у меня еще  впереди!
